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Programme ThermoVapor (Calcul réseaux)
Caractéristiques et fonctions du programme

Ce programme de calcul sur Excel permet de dimensionner et d'effectuer le calcul des pertes
de charge sur les circuits de distribution de vapeur. 1l s'applique sur tous les types de réseaux
et tient compte tout particulierement des conditions de fonctionnement et des particularités
spécifiques sur les canalisations, telles que :

o la pression de vapeur utilisée (0 a 100 bar)

o le type de vapeur (vapeur saturée en basse ou haute pression, vapeur surchauffée)
« la nature des différents types de matériaux utilisés (conduite en acier, cuivre, etc.)
o les différents types de modules de perte de charges.

Des modules de calculs complémentaires sont incorporés au programme, a savoir :
e Une liste constituée de canalisations de réseaux.
e Une liste des modules de perte de charge.
e Un programme de calcul de diaphragmes.
o Un programme de calcul de vannes de régulation
e Un programme de calcul de module de perte de charge équivalent en fonction de la
perte de charge relevée.

Le programme de calcul est pourvu d'une commande barre personnalisée donnant accés aux
différentes procédures, boites de calculs et macro-commandes.

Les fichiers de travail sont créés séparément permettant d'alléger le stockage des données.

Il'y a 415 types de canalisations intégrées dans le programme ThermoVapor pour le calcul
des pertes de charge.

Le choix des matériaux devra étre fait avec la plus grande prudence selon le type vapeur
utilisé (Voir la compatibilité et réglementation en vigueur)

Tableau du calcul de perte de charge en vapeur saturée

Le fichier de travail peut étre constitue de différentes feuilles de calcul. Vous pouvez a partir
du méme fichier, insérer une nouvelle feuille de calcul ou dupliquer la feuille de calcul en
cours pour une étude similaire et apporter les modifications complémentaires par la suite.

Dans votre tableau de calcul vous pouvez rajouter ou retirer des lignes de calcul, sans altérer
les phases de calculs.

Vous pouvez également choisir I'unité de pression de votre choix dans I'étude :

Page:2/8



ThermExcel — Jean Yves MESSE - Copyright © 2004 — 2007 - All Rights Reserved

o Pascal

o Déca Pascal (10 Pa)

e« mmdeau (9.807 Pa)

e mbar (100 Pa)

o Pound per square inch (6896.47 Pa)

Le programme calcule automatiquement le débit de vapeur en fonction :
e de la puissance thermique horaire.
e de la pression vapeur.
» de la température de vapeur (uniquement en cas d'utilisation de la vapeur surchauffée)
« de la température des condensats le cas échéant (récupération des condensats).

Tableau de calcul en affichage basic :

Cliquez sur cette image pour effectuer un affichage complet

Choiz unité de pression | rksrieFa -
Pression de service de I'installation 15 bar relatif
Température de vaporisation du circuit vapeur zoidd G
- Enthalpie spécifique de |a vapeur [chaleur totale) zradE kd kg K
- Chaleur latente de vaporisation & 201,41 °C et 15 bar relatif da3z,0f ki 'hg K M b Th v
- Mlasse volumique de fa vapeur 3 201,41°C et 15 bar refatif 5 032] higim enu barre Thermovapor
- Chaleur mazsique des condensats 3 80 C 4 ng Kdikg K
Calcul perte de charge pour réseau de vapeur d'eau
Pe Disignations ilimants Linkaid  Maduler PG [Encrgicd  [Pression  |Température | Chaleor [ Didbit Diébit de vapeur corrigd Félection rézeaux Witess| Pression Perte de charge
i e 7 # sube [KFdE [Hbre] trancforer [servics |delavapeur  [latents | wapeur Con] masse volumiq | Gade] Beami | Drkel] Fathriau] rielle | dynami [Tngaies] K ] Tasals
m [Valeur U Wh Earrelatif 0 ) kudikq Hauapth | ¢ | Kquap.th mEth mm o | e mbar  [mbardm| mbar
- Riézeau de distribution z20] BROO0O0( 13,9229 138] 1945,23[ 101745 017246] 13403712570 12044 2733 2E36[ I wed 113394
- Coude standard 30 oa9a) Bl BE00000 12,543 195 1959.43( 1010466 1010466 143553 12571012904 2327 G006 120,50
- Coude standard 45 vzes| B E500000( 127286 194] 1981,04] 1009663 10096,63| 4452 251113904 2950 3026 42,53
- Té [passage ligne droite] 0,333 1| 5500000( 126739 194] 1961EE( 1009347 10093 47 451,00 1zsT1e 129 ¢4 2359|3045 10,14
- Rigduction - d2fd1= 0.0 o6 ogef 1) BHOO0O0| 12EESE 194]  19E12( 1009220 10092,20 145193 1zsTi0 12004 i 2961 3048 487
- Riobinet soupape 5, 70| 1 5500000 126643 194] 196186 1009247 1003247 145239]  1z5|DHiz5-5" 27| Fokince. | 3185 3524 201,02
Lolonne montante Bde
- Fiézeau de distribution 4 10000001 12,4633 193] 196446 183256 183256 2E751 s510 |serve 703 acier T | 19,04 1255 330 100 13,20
- Té [passage ligne droite] 34 1| 1000000 124507 193] 1964 53 1832 40 183240 267 74 65710 |6eive 70,3 acier T10 | 19,16 1256 477
- Réduction - d2d1= 0.80 ogel ot ] 000000 124453 193 1947 183234 183234 ZETBE|  125|DHizs-5n 127 Rokinet. | BET 118 0,19)
Colonne montante étage 1
- Fiéseau de distribution 4 A00000) 12,4457 193] 19647 6,17 916,17 133,97 50110 (50080 5d,5{ azicr T10 | 15,95 arol 15[ 1,00 12,62
- Té [passage ligne droite) odo1f 1| BO000O( 1243 193] 1964.26 1e03 916,09 124.02] 5010 |s0re0 54,5[ asier T10 | 15,96 270 2449
- Réduction - d20d1= 0.0 o6 ol ] BOODOO| 124296 193] 196491 a1e,07 916,07 124,05] 50710 s0ven 54,8 aier 10 | 15,96 a7 1249
Baccordement
- Riégeau de distribution 19 wo0000| 124282 193] 1964,93 181 Lkl 2621 2210 | 22042 22facierTi0 | BEG 160 0.98( 1,00 18,72
- Coude standard 300 L3 - 00000 12,4035 193] 196517 15319 18319 26,85 z2110 |3xeaz #T2fazicrTi0| BEE 161 B.28
- Coude standard 45 o7 3 100000) 124032 193] 1965,25 133,18 18318 26,86) s2Ti0 | 3304z #[acier 10 | BEE 161 167
- Riobinet soupape syod) 100000 124006 193] 196527 183,12 12318 2686]  1z5|DH1zS- 5" 27| Rokires, | 0,59 0m 0,07
Total perte de charqe du réseau hydraulique en mbar - 253543
Coefficients majoration de sécurité [assemblages mal réalisés, entartrage prévizionnel, stc.]| 5% 123,32
DéEsiguation Gwant  |Pdc i LA
- Echangeur de chaleur
- batterie émettrice 1 F00mb| S00,00}
- vanne 3 voics 1 Z50mb| 250,00
- compteur d'énergic
- divers
Total perte de charge du circuit hydraulique : 3,28 bar, ou en mbar : IETEA2

La perte de charge di a I'écoulement de la vapeur s'accompagne d'une expansion qui se
traduit par une augmentation du débit (c'est a dire de la vitesse), une diminution de la masse
volumique et une augmentation de la viscosité dynamique.

Le programme prend de en compte tous ces éléments. Cette contrainte oblige a effectuer le

calcul en partant du générateur de chaleur. Les éléments du réseau sont introduits au fur a
mesure de la distribution de la vapeur jusqu'au point le plus éloigné.
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A chaque entrée d'un élément (canalisation ou accessoires) dans le tableau de calcul, le
programme recalcule automatiquement la pression d'entrée sur la ligne suivante dans la
colonne pression de service du tableau de calcul.

En affichage complet, le tableau visualise en complément :

e Les indices de rugosite.

e La masse volumique de I'eau.

e La chaleur massique de I'eau.

e Laviscosité dynamique de I'eau.
e Le nombre de Reynolds.

Cliquez sur cette image pour effectuer un affichage complet

S o | -]
Pression de service de St 15 bar relatif
| Tempiratare de raporisation du circait rapear ad C :
- Enthalpic spécifique de la vapeur [chaleur totale] ki tak
- Chaleur latente de vaporisation 3 201,41°C et 15 bar relatif RIEEN CNYRY
Marre walumique 4e la vapeur 3200,41°C ot 15 bar relati Lo katmz Lo B UL e e
-Chalour marrique dor candonratrd 80 °C T (RO
Calcul perte de charge pour réseau de vapeur d'eau
= = wdoha - Ttbit 4 G o-2tian o aus i i :
o R Encraicd  |Fresrion Marre Dkkit zarrigh Shlekinn rir, Jviteurs [Hbre |PrN1|nn| Forte de charqe
o | eranetorer Jrorvize  [don. lumi J_hmm wapeur valumis | Gede | Benci ] 0eiel | Hatbrice [ceeeittfehelle  |Ropnalde | dynami [efsiee] £ ] Talale
w Baeerlitit | o PR (VPN FSTERIOSS YTV O [ an o T e ] [ u i 20
- Clapet sécurité & battant [ETE 1| 5500000| 14,0104 135] 7.607( 2,066 1345 10150,21 10180,21|  1335,23] 125(DMI25-| 127| Robinet. [ 0,01] 23,34| 1303535 32,75 27,48
Béseau sous-sol
- Rrdseau de distribution F20| 5500000 ( 13,3523 135] 7534 2,070 13453 1017545 10175,45  1340,37] 125714133/ 4 132(acier TIO| 0,05] 27,33( 1733210 2836 341 4u| 113334
- Coude standard 307 wams| 5] 5500000 12,543 135) 7033 2,214] 13535 1010466 10104,66|  1435,53] 125T10 153/ 4 132 | acier TIO| 0,05] 23,27) 1TH063| 30,16 120,50
- Coude standard 457 wzeed[ B 5500000) 12,7285 134) 6350( 2,23 1361 10036,63 10036,63(  1446,52] 125710133/ 4 132 | acier TIO| 0,05] 23,50 1741232| 30,36 48,53
-Té [passaqe ligne draite] sl 1| ssooooof 1zetas 10d] sa5e| zass|  1aelT[ 1003547 1005547 145t,00] 125T1g 155 04 | 52| acier Ti0 o05] 2asa| 1T4ises| s045 10,14
- Rdduction - d20d1 = 0.E0 LAl R RT 1| 5500000| 12,6635 134] 6,351 2,233 13615| 10032,50 10032,50 145133 125T10 133 1 4 132 | acier TIO| 0,05] 23,61) 1741405 3046 4,57
- Robinet zoupape R 1| 5500000| 12,6643 134] 6,343 2,240 13613) 1003247 1003247 1452,33] 125(DMI25-| 127|Robinet. [ 0,01  31,85) 1305361| 35,24 20,02
Colonne B
- Riéseau de distribution 4] 000000 | 12,4653 5] ee51| zees| tosas| tesese 183256 zens| esTioleeite | 70.3(acierTi0f o05] 1an4f saszas| 125 830 aml 1320
-Té [passaqe ligne droite] [EEEE 1| 1000000] 12,4507 193] 6,544 2,270 13645| 183240 1832,40 267,74] 65T10| BEI/TE T0,3| acier TIO| 0,05 13,16) 533305 12,56 4,77
- Rdduction - d20d1 = 0.E0 06 n4 1| 1000000] 12,4453 193] 6542 22T| 19647 183234 1832,34 267,82] 125|DMN125- 127|Robinet. | 0,01 5E8T| F2s41 115 0,13
Colonne Etage 1
- Riéseau de distribution 4] 500000( 12,4457 15| esaz| zam| tsear) st 64T|  133,91| 50T10| 50060 | 545|acier TI0| 0,05 15,35) se2ese|  &70| 5[ el 1262
-Té [passaqe ligne droite] Lam| 1| 500000 12,4331 193] 6,535 2,273 13643 316,03 316,03 134,02] 50T10| 50460 54,5| acier TIO| 0,05 15,36| 352662 &0 349
- Rdduction - d20d1 = 0.E0 LAl R RT 1| S00000| 12,4236 193] 6,534 2,273 13643 316,07 316,07 134,05] 50T10) 50460 54,5|acier TIO| 0,05 15,36| 352664 &M 139
Baccordement
- Riézenu de distribution 19 W00000| 12,4252 w0s] 6555 zova] meas s 183,21 2ol 32T 55042 | 572 |acierTi0| 008 65|  wzies|  1e0| o[ el s
- Coude standard 307 wesu[ 6] 100000) 12,4035 193] 6524 2,276 13652 183,13 183,13 26,55 32T10 33042 37,2 acier TIO| 0,05 6,56 12127 161 6,28
- Coude standard 457 wun 3| 100000) 12,4032 133 &521) 2277 13653 183,15 183,18 26,56| 32T10 33142 37,2 acier TIO| 0,05 6,86 112125 161 167)
- Robinet zoupape R 1| 100000] 12,4016 193] 6520 2277 13653 183,15 183,18 26,86] 125|0MN125- 127|Robinet. | 0,01 053 32544 0,01 0,07
Total perte de charge SEIW i s mbar - £59%,49
Coefficients majeration de sécuritd [assemblages mal réalisds, entartrage prévisionnel, ete.) | S5 124,54
Dri Guant |Pdzil
-Echangour o chalour
-batberi Gmottrice 1 200,01
- vanne B ugier 1 250,10
- campteur dneraic
—divers
Total perte de charge du circuit hydraulique : 3,28 bar, ou en mbar : 2142

Toutes les cellules de calcul en bleu violet sont programmeées.

Calcul réseau vapeur saturée avec récupération des condensats

Cliquez sur cette image pour effectuer un affichage complet
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Choiz unité d -

mbar (100 Fa)

=

Pressien de service de Finstallation 15 bar relati
Température de raporization du circuit rapeur 201 di| o
- Enthalpic spécfigue de |3 vapeur [chaleur totale) ] bl thg K
- Chaleur lntente de vaporisation 4 201,41 °C et 15 bar relatf dazz0d k) kg K
- Musse volumique de la vapeur & 201,41 °C ot 15 bar relatf 2 092 hglms Menu barre Thermo¥apor
- Chaleur massique des condensats & a0 c A1 kllkg K
Calcul perte de charge pour réseau de vapeur d'eau
an A AT Linkaif  ModularP4G | Energic 4 [Pression |Température | Chaleur [ D#bit Gibit de vapeur corrigé Sdlection rézeaur Yitesd Pression| Ferte de charge
Repl Désignations éléments i _ ! "
vube |KFind K Here ] transferer | service | de lvapeur |latente |vapeur  [Conddmasse volumiq | Code| Dnomi | Dréel ] Mathriay] réelle| dynami [Tingaire | K | Tavale
[ [ u Wt Earrclatit | G ¢ | kika | Kavepth | € | Kavapdh mith | | mm | mm [ Howro | mi | mbar | mbartm mbar
1%
- Rézeau de distribution 55| F00000 15 201 1933 145983 s0| 117931 14574fs0m10|5000 sas|asierTio) 17,35 1218|438 1] 24259
- Coude standard 90° 0,601 5 S00000| 14,7574 201] 19359 145766 =0 117940 147,93]50T1 0| 50060 54,5/ acier TI0 | 17,61 12,57 3718
- Coude standard 45 0,321 3 S00000| 14,7202 201 19364 148732 a0 117941 145,27]50T1 0| 5oded 54,5/ azicr 0| 17,65 12,40 11,92
- Frobinet soupape cots| 4| sooooo| 147085 201| 19355 145721  s0| 117982|  14538]  seloese-zt | ses{Rabine | 2034 1643 454,56
- Glapet sécurité & battant 1,017} 1 S00000| 14,2537 199 1942 148302 an 117961 152,67 50 DH50-2* 50,3 Fiokinet. | 20,92 16,91 17.20]
Béseau sous-sol
- Riésenu de distribution 320 S00000| 14,2365 199 19422 145256 =0 1179,62 1525450710500 54,5 azier TI0 | 15,20 12,78 4,59] 1,05 154761
- Coude standard 90° 0,601 & S00000| 12,6559 194] 19815 146523 &0 118046 169,59)s0T10[ 5000 54,5/ azier Ti0 | 20,19 14,19 65,26
oz 6| sooooo| 12207 194] 19624| 146757 50| 113051  17042]serie]s0mn sa5|asierTi0| 20,29 14,26 27,84
-Té#[passage ligne droite] 0,401 1 S00000| 12,5932 194] 19628 146730 an 1180,53 170,75 50710500 54,5 azier TI0 | 20,33 14,29 573
- Réduction - d3'd1 = 0.50 AL R T 1 S00000| 12,5875 194] 19629 146725 a0 1180,53 170,32 50T1 0| 5oded 54,5 acicr Ti0 | 20,34 14,30 2,29
- Robinet soupape cots| 1| sooooo| tzsss2 194] 19629| 1467.23| 50| 113053  17055]  solomso.zt | sesRebines | 2341 15,94 150,97]
Baccordement
- Rézeau de distribution 19| S00000| 12,4543 193] 19646 146596 a0 118062 172 46]50T10 5000 54,5/ azier TI0 | 20,54 14,43 S5 1,00 95,52
= Coude standard 90° 0,601 & S00000| 12,3554 193] 19659 146499 an 1150,69 173,70 50T10[50d0 i 20,65 14,54 52,44
- Coude standard 45 0,321 3 S00000 12,303 193] 19866( 146443 &0 118072 174, 56]50T10 5000 20,76 14,59 14,04
- Robinet soupape ez 1| sooooo| zase 195) 1966,7| 146435 30| 113073  17458]s0re0]s00n 2078|1461 99,54
Total porte de chal,e du réseau h:dlaul que en mbar - 2510,57)
Cocfficients majoration de sécurité [assemblages mal réalisés, entartrage prévisionnel, etc) | S5 140,53
Disignation Gluznt |Pdet L
- Echangaur de chaleur
- battaria dmattrice 1 200mb 300,00
- vanne 5 voies 1 50mb 250,00
- compteur dénergic
- divers
Total perte de charge du circuit hydraulique : 3.5 bar. ou en mbar : 3501,1

Cacul réseau vapeur surchauffée

Pour les réseaux de grande longueur la vapeur surchauffée réduit ou évite la présence de
condensats qui ne peuvent se former que si la vapeur est saturée.

Dans cet exemple le calcul est effectué avec de la vapeur surchauffée : 15 bar effectif et
250°C a son point d'origine.

En prenant comme hypothése une chute de température de 0,1°C/m, il est aisé d'intégrer ces
éléments dans la feuille de travail.

Cliquez sur cette image pour effectuer un affichage complet
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Choiz unité de pression LR
Pression de service de linstallation
Température de vaporisation du circuit vapeur
- Enthalpie spécifique de la vapeur [chaleur tatale)
- Chaleur latente de waparisation & 201,41 °C et 15 bar relatif
- Mazze walumiqua de Ia vapeur & 201,41 °C £t 15 bar relatif L =00 (ETE WGl
- Chaleur massique des condensats § & c
Calcul perte de charge pour réseau de vapeur d'eau
B R Linkaid  ModulerF4C | Energicd | Pression  |Température [ Chaleur | Didbit Diibit de vapeur corrigd Sdlection rézcaux Perte de charge
op Diésignations Eléments _ -
tubo [KFixd K [ubro] tramsferer [service | delavapeur  Jlatente | vapeur Conde] masse [ velumig | code ] onami [orkel aire | K[ Tatale
m [ alew u Uk Barrelatif | ¢ i Litka | Kavaedh | ¢ | Kavapdh mEdh mm | Haturo | e | mbar [ mbardm mbar
- Riéseau de distribution 320 BEOOOOD[ 127131 228 Z2E] 18893 W4VEED 0476,E0[ 183571+ 4.7 acior T | HF| 3345  &0F[ tes 1260,35]
- Coude standard 90" oqes| B BEOOOOO| 123627 228| 228 199662) 1043961 10439.61(  1697,08]+ 12,7 acier 710 | 3460|3683 1718
- Coude standard 45° ozee| B BEOOOOO| 12,2185[ 228|228 189734) 1043565 1043566) 171662+ 21,7 acier 710 | 35,00) 37,24 59,53
- Té [passage ligne droite] ozzz 1| BS00000 12086 228|228 189763 1043405 10434,06)  1724,65) 12,7 acierTio | 3617|  ITH 12,48
- Riéduction - d2#d1 = 0.80 o6l woqg] 1| BEOOOOO| 12,0436 228 223 129763 1043372 043272 1726244 13,7 acier 10 | 25,20| 3745 5,99
- Robinet soupape srod| 1| BEOOOOO[ 121376| 223 228 129772 1043356 1043256 1727, 18] 27(Fokines. | 3787|4332 247,13
- Fiézeau de distribution 4 oooooof - fsand) 22l H2 1E3308f 18623 1BE23 301,43 65110 [66e7e to3|acicrTo | E167)  WIT[ 37E] 100 15,14
- Té [pazsage ligne draite] oz 1| 1000000] 18753 212 212] 193307 186223 1862,23 30180065710 |6eTe 0,3 aziee T | 2160|1433 5.47)
- Réduction - d2fd1 = 0.80 o eqel 1| 000000 MEEsE| 22 M 18332 18I0 18E2,20 30194 es a0 eeire 3 acierT0 | Z1E1 1440 2.30)
Colonne e étage |
- Riéseau de distribution 4 g00000| 18675 21 21| 193523 a30,12 430,12 150,42] 50110 |s0ecn 54,5 azier T10 | 17,91 992 3E0] 100 14,41
- Té [passage ligne draite] eqodl 1| BOO0O0 11,2631 21 21 133621 930,02 930,08 150,59 5010 | s0sc0 54,5| acier T40 | 17,92 992 3,93
- Réduction - d2fd1 = 0.50 o6l woqg] 1| BO0000 11,2491 21 21| 1926,24 a30,07 20,07 150,64 5010 |s0sc0 54,5| acier TH0 | 17,34 9392 159
- Rézeau de distributian 19 wonoof 14Tl 0l 0| 192728 185,82 186,82 0,02 240 | 2204z |acier ™| TET 182 112[ 1,00 2132
- Coude standard 800 o Bl 00000)  H22EZ  MO0] 0] 192748 125,81 126,21 0,07 210 |20z E|acierTin | TEE 182 713
- Coude standard 45 oxav| H 100000 ) 20l Mo 1927 s 185,80 186,80 20,090 2110 | 22042 E|acier T | 7ES 142 1.80)
- Robinet soupape LT | 100000 18172 210 210) 193753 185,80 185,80 30,090 52110 | 33042 37.2|azier T | 769 183 13,48
Total perte de charge du réseau hydrauligue en mbar : 136,23
Coefficients major ation de séeurité [azsemblages mal réalisés, entartrage prévisionnel, ete.) | 8% 159,51
D& » Guant Pdc Ll
- Echangeur de chaleur
- batterie Emettrice 1 H0mb) S00,001
- wanne 3 voics 1 250mb) 250,00
- compteur d'éncrgic
- divers
Total perte de charge du circuit hydraulique : 3,91 bar, ou en mbar : 3A08,1
7
Module des tables réseaux

L'affichage et I'imputation éventuelle des types de réseaux se font par lI'intermédiaire d'un

module spécifique.

dage des canalisations de la table rés breau
Cliquez avec |a sourizsur 13 ligne souhaitée et cliquez sur Ok, le code réseau sera place dans la w:.iiumiq
presse-papier. Ensuite positionne= wvous dans la colonne code dans 'entité réseaux et cliquez avec ECTT
le boutan de droit de |3 souris + collez. 124037
143653
Sélection code Eléments réseaux Désignation B muarni nal B irtérieur 11";45‘5;33
:_j; 145193
AR
Codage [ Hature | Ciésignation | Dim. nnmip"gjd & INT | £pais, [ @ ExT, | rugaosité a
Robinetterie  standard
A 1z Fobinet, CiM12 - 38" 58 oememmmems commeeeo .01
15 F.obinet, D15 - 12" BN oo coooeees 0,01
o 20 Fobinet, DHz0 - 204" 19,05 mmmemememr memeeee 0,01
L R.obinet. DHzs - 1" 0,0 memememeee e 0,01
5 32 Robinet. Dhzz - 1 104" E 0,01
40 Robinet, D40 - 15" BEM) oo oo 0,01
50 Fobinet, CED - 2" ERED oo comeoee 0,01
W s Robinet, DHES - 2.5" (11 T 0,01
Y oa0 R.obinet, D0 - 3" FEE)  coomcoemo  cooeooes 0,01
1 1o Robinet. D100 - 4 101,60 memmmmmeme e 0,01
o 125 Robinet, DM1z25 - 5" I I RS — 0,01
150 Raobinet, 150 - B (BRfl)  ==sssememo  coomseeo 0,01 ___‘_’_jl
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Les types de canalisations intégrées dans le programme ThermoVapor pour le calcul des
pertes de charge, sont :

Tube acier noir T1 et T2 (utilisation classique) - Diametre DN12 a DN400 (3/8" a
16")

Tube acier galvanisé - Diametre DN12 a DN 300

Tube acier noir T3 - Diametre DN12 a DN150

Tube acier noir T10 - Diamétre DN 32 a DN 400

Tube acier noir série spéciale - Diamétre DN 450 a DN 900

Tube acier selon normes USA - 58S, 10S, 40S, 80S - Diamétre 1/2" a 30" - 15 & 750
mm

Tube cuivre (usage courant) - Diamétre DN10 a DN 50/52

Tube cuivre selon normes Européenne série X, Y ,Z - Diametre 4 a 150 mm

Tube cuivre selon normes USA série K, L, M - Diametre 1/4" & 12" - 8 2 300 mm
Tube cuivre (qualité frigorifique) - Diamétre DN 6 a DN 80 (1/4" a4 3 1/8")

Tube PVC chauffage sol - Diamétre DN 12 a DN 25

Tube PVC pression - Diametre DN 12 a DN 315

Tube fonte ductile a joint- Diamétre DN 50 a DN 2000

Tube fonte ductile haute pression - Diametre DN 80 a DN 300

Tube polyéthylene (PehD) - Diamétre DN16 a DN 315

Tube polyéthyléne pour le gaz - Diamétre DN15 a DN 200

Tube inox 316L - Diametre DN 12 a DN 200

Robinetterie - Diamétre DN12 a DN 400 (3/8" a 16")

Soit I'équivalent de 415 tubes indexés dans le programme.

Surchauffeur vapeur

Module de calcul complémentaire concernant le calcul de la puissance thermique d'un
surchauffeur a vapeur en fonction de débit de vapeur.
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Calcul thermique surchauffeur

Unité de pression, ... Bar (100000 P a) LI

- DER e WARELIE e I 1000 Kg/h
- Pression relative en amont de la vanne (71 ... I 2 Bar

- Température wapeur surchauffée = 350 °C 300 Lla

- Prezsion relative sortie surchauffeur I £ Bar
Caractéristiques de Ia vapeur Saturée Surchauffée

- Ternpérature de waporisation 123 60 °C I 20000 °C I

- Masse valumique vapeur ... 1,658 ka/m3 | FETG kgfm3 |

- Enthalpie spécifique wapeur.. & 724 86 Kitg | 305874 Kikg I

- Chalewr latente vaporization 2 162,78 Kjkg | 1 702,30 Kjka I

- Chaleur spécifique wapeur 220 kg b | 2,10 kldg- 1 I

- Puissance thermique du surchauffeur Q5 86 ki |

Préwair une surpuissace selon la qualité de la wapeur saturée 3 son arigine,
O peut considérer que la vapeur 3 son origine peut &tre partiellernent &

I'état de condensation
Ok |

ER001 Jean e MESSE,

(*) Pression lue sur les manométres ardinaives

[Pression absalue - 1,013 bar)

Attention aur décimalas,

\irgule en Frangais et paint en &nglais (wair configuration
windows en parameétres régionnaus)
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